TPIFTQNOMETPIA TPIFQNOMETPIKES SYNAPTHZEIS

[3.5. TPIFTQONOMETPIKEZ 2YNAPTHZEIZ ]

MeBodoAoyia

2UVOPTAOEIC TNG MOPPAG NUAX i ouvax €xouv Trepiodo 2T1/a evw Ol
OUVAPTAOCEIG TNG MOPPNG EQPOX I OPOX €XOUV TTEPI0dO TT/A.
2UVAPTACEIG TNG HOPPNAG ANPX 1 AOUVX €XOUV AKPOTATA -a KAl d.
2UVAPTACEIG TNG HOPPNG -NHUX, -OUVX, -EQX, -O@PX Eival CUPPETPIKEG TWV
APXIKWV WG TTPOG ToV 0pIfOVTIO Goval.

2UVOPTACEIC TNG MOPYNG a+nux, a+ouvx, a+e@x, a+o@x Eival
METATOTTIONEVEG OTOV KABETO Agova KaTd a.

2UVapTACEIS TNG HOPPRg nu(ax+B), ouv(ax+B), ep(ax+P), op(ax+p)
€ival JETATOTTIOPEVEG OTOV OPICOVTIO GEova KaTd -B/a.

Mia TPIYWVOUETPIKI) CUVAPTNON UTTOPEI va UTTAYETAI O€ TTEPIOCCOTEPEG

L . . . T
aTro dia atro TIG TTAPATTAVW TTEPITITWOEIG TT.X. -3r]p(2x-z)+5
AZKHZEIZ
A’ OMAAA
1. Na BpeiTe TO PHEYIOTO Kal TO EAAXIOTO TWV CUVOPTHOEWV:
a) f(x) = 4nux B) f(x) = 20uv2x-5
Y) f(x) = -3nu3x+4 o) f(x) = -50uv3x
2. Na Bpeite TNV TEPIOSO TWV CUVAPTACEWV:
a) f(x) = 3nu2x B) f(x) = 20uv3x
vy f(X)= 5np§ 5  f(x)= —20uv§
3. Na peAeTnBouv Kal va TTapacTaBouv ypagIKa oI CUVAPTACEIS :
a.fX)=nux B.fX)=3nux y.f(x)=nu2x &.f(x)=4nu 2x
4, Na peAeTnBouv Kal va TTapacTaBouv ypagikd ol CUVAPTACEIG :
a. f(x) =ouvx B.f(x)=-4ouvx vy.f(x)= %ouv 2X
5. Na BpeBei n mepiodog Twv ouvapTACEWV.
(i) F(x) = Snu2x (i) f(x) = —66\)\12 (iii) F(x) = 8e8x (iv) f(x) = 4c¢§
6. Na Bpeite To Tedio TIPWYV TNG ouvapTnong f(X) = 4-3nu 5x
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7. AivovTtal ol CUVOPTAOEIG:
L f(x) = 260\/(; Xj
i. g(x) = -5nu(/3x)
ii. h(X) = —ﬁcuv(ij
27

Na BpeBei N péyiotn Kal n EAGXIOTN TIMA KABWG Kal n TTEPiodog yia KAOe
Mia  a1rd TIG TTAPATTAVW CUVOPTHOEIG.

8. Na peAeTnBouv Kal va TTapactabouv ypagika ol CUVApPTACEIG
o f(x) = 1+ouvx  B. f(x) = 20uv3x -5 y. f(x) = 4-3r]p§
9. Na peAeTnBouv Kal va TTapacTabouv ypagika ol CUVAPTACEIG

a. f(x)=epx B. f(X)=ep2x y. f(x)=o@px &. f(x)=0cp§
10.  Aivetal n ouvapTtnon:

f(X) = cvv (g - Xj - +x)
a) Na BpeBei To Tedio opiopol TG f(X) Kau va atrAotroinBei o TUTToG TNG.
B) Na BpeBouv n mrepiodog kal Ta akpoTtata TnG f(x), dnAadn n HéEyioTn Kal
n eAGxI0TN TIPA.
Y) Na yivel n ypagikh rapdoTtaon 1ng f(X).

B’ OMAAA

11.  Acigte 11 01 OUVAPTNOEIG:
1) f(x)=nux+ouvix+2npxouviy

_ 29y

+2(cvviy+1 eival oTaBepéc.
Lrap?y ( x+1) 0]X9

) g(x)
12.  Na yivouv oI Ypa@IKEG TTAPACTACEIG TWV CUVAPTAOEWV.
T
o £ =N (x-) B. f(x)= ﬁnu[zx —gj
y. f(x)=20uv (4x + 1)

13. Oewpoupe Tn ouvaptnon f(x) = pnuw(®x) ,p,m > 0,n oTToia £XEI HEYIOTN

TIuA 10 5 Kai TTepiodo T = g VO BPEITE TIG TIUEG TWV p KAl W.
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14. To dimrAavo OXNUa TTOPICTAVEI —
TN YPAQIKA TTapAdoTaon TNG
g(x) = pouv(wx),p<0,me R z
Na BpeiTe TIG TINES TWV TTPAYMATIKWY ApIOUwWY
w, p.

-

V2N

-2

15.  Aiveral n ouvdaptnon f(x) = anp(z—;j +Bpe xe Rkal a>0, feR

i. Av n péyiotn TiPnA NG f eival To 3 Kai n ypa@iki TapdoTtaon TEUVElI TOV
Y'Y oTto 1 Bpeite TOV TUTTO TNG f.

ii. Na kavete TNV ypa@Iki TapdoTtaon o€ d1a0TnUa TTAATOUG JIag TTEPIGdOU
Kal 0To dIAOTNMUA Va BPEITE TA CNUEIQ OTA OTTOIA N YPAPIKH TTapdoTaon
TEMVEI TOV AEova X X.

16.  Aivetal n ouvapTtnon:

h(x)zouv(i;+zxj-znu(zx_n)

. Na amrodeigete 6T h(X) =3nu2x.

II. Na geAETAOETE KAl va TTAPACTHOETE YPAPIKA TRV OUVAPTNON
h(x), étav 0<x <2r.

lIl. Na Bpeite Téoeg AUoeig €xel n e€iowon h(x) =1 étav
0<x<2rm.

17.  Aivetal n ouvapTtnon:
g(x)=csuv(n—3x)+m,t(7?n+3xj
i) Na amrodeigete 611 g(x)=—200v3X .

i) Na HEAETAOETE Kal va TTAPACTACETE YPAPIKA TNV OUVAPTNON
g(x), 6Tav 0<x<2r.

ii)Na Bpeite TéoEG AUoeIg £xel n egiowon g(x)=—1 éTav
0<x<2n
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18.  Aivertai n ouvaptnon f(x) = 2+ p(x - 1) -ouv(x + )

3+ouv(x -m) Fnux + 1)

-Mux +
a) Na atrodeixBei om f(x) = M.
3-MuX - GLVX

B) Na BpeBei To 1TEdio oplopou A Tng f.
Y) Na atrodeixBei 011 0 apiBudg T = 211 €ival Trepiodog NG f(X).

(2h+1)x

19.  Aivovtal ol ouvapTAoelg f(X) =k +3+2nu Kal

g(x) =6A +10—300v@ va BpeBolv Ta k e(2,+0)Kkal A e(0,+x)av gival
YVWOTO OTI €X0UV TNV 18ia PEyIoTn TIPNA Kal n TTepiodog Tng f eival TpimtAdoia
aTTo TNV TTEPINdO TNG .

n 2n

20.  Na AuBgi n aviowon GUV(X+%)<GUV(2X—2—;j otav X e{z, 3 }

21.  Aivetal mepiodikry ouvaptnon f e mepiodo T, T > 0, kai 1medio
oplopou 10 R. 210 didotnua [0, T] n ouvdpTtnon TTapouciAdel PEYIOTN TIWA TO
2008 yia 10 povadikod X = % Kai oto Oidotnua [2T , 3T] n ouvdpTtnon

] . . _9n
TTAPOUCIALEl PEYIOTN TIMA YIA X = =

i) Na Bpebei n repiodog T TG cuvapTNONG.
i) Av f(x) =anu(wy) va BPEiTe TO a KAl TO W Kal va oXeDIACETE TV
YPa®IKA TTapdcTacn Tng ocuvaptnong oto diaotnua [0, 3T].
22.  Aivetai n ouvdpmon: f (x)=2cvv[ 2(m—X) |+ovv(m+2x)
i)Na ammodei€ete o1 f(X)=ocvV2X.

i)Na Bpeite To TTEdiIO OPICUOU A, TNV TTEPIOdO Kal Ta akpdTaTa TG f(X).
iiNa xapdacete Tn ypagikni mapdotaon Ct tng f(X).
iV)Na xapd&&eTe Tn ypagikr TTapdoTacn Twv CUVOPTACEWV:

a) g(x)=Ff(x)-2
B) g(x)=f(x)+1
Vo aw=(x-1]
5) g(x):f(x+gj

23.  Na yivouv oI Ypa@IKEG TTAPACTACEIG TWV OCUVAPTACEWV:
i) f(X) =mpx| ii) f(x) = cvv|x]|iii) f(X) =|cvvx| iv) f(X)=|epX|
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24.

B)

Y)
d)

25.

a)
B)
Y)

26.

a)
B)

Y)
5)

27.

AiveTal n ouvaptTnon:

f(X) = 2nu(nt —2x) + ovv (g — 2Xj
Na atrodeigete 0T f(X) = 3nu2x Kal va Bpeite TO TTEdiIO opiopou A Tng f.
Na Bpeite TNV TTEPIOdO, TO PEYIOTO Kal TO EAGXIOTO TG f.
Na kavete Tn ypagik rapdotaon Cr 1ng f.
Na e¢etdoete av n e€iowon f(x) =4 €xel Auon.

AiveTal n ouvaptTnon:

~ nu(x+%)+nu(x—n)+l

3+ nu(x + )+ ovv(x —m)
Na Bpeite To 1TEdiO OPICUOU TNG .
Na atrAoTroIfoeTe ToV TUTTO NG f.
Na atrodeigete 611 0 apIBudg T = 211 €ival Trepiodog TG f.

f(x)

Aivetal n ouvapTtnon f(x) = 2ouv3x.

Na Bpeite To 1TEdio opiopou A Tng f(X).

Na Bpeite Tnv mTEPiodo kal Ta akpétata NG f(X).
Na xapd&ete Tn ypa@ikn mapdaoTtaon NG f(X).
Na AUoete TV e€iowaon x° = 2(ouv3x — 1).

Mia ouvdptnon f: R - R €xel Tnv 1Id16TNTAQ:

f(x) + f(x + 1) + f(x + 2) = 0, yia KGBe xeR

Na atrodeixBei oI

a)
B)
Y)

28.

f(x + 3) = f(X), yia K&Be xeR.
H f eivail Trepiodikn e repiodo T = 3.

O apiBuog T =6 cival etriong epiodog NG f(X).

Gov(g+xj+cuv(20n—x)+2

Aivetai n ouvaptnon: f(x)= = :
np(2n+xj+nu(5n—x)+4

a) Na atrAotToIfjoeTe Tov TUTTO NG f.
B) Na Bpeite TO TTEdIO OPICUOU TNG.
Y) Na atmrodeigete 6T gival TTEPIOBIKN PE TTEPIODO 27 .

8) Na AUoete Tnv egiowon f(x) =% :
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29.  Aiverai n ouvdaptnon f(x) :anuz—;—kﬁ, a.>0,p e R n oTroia £xel Y€yIOTO TO
3 Kal N ypa®IkA TG TTapacTacn TéEPvel Tov dgova y'y oTo 1.
a) Na atrodeigeTe 0TI =2 Kal B=1.
B) Na Bpeite Ta onueia TouRg NG YPAPIKAG TTapdoTtaong Tng f ue Tov agova
XX-
2
v) ) Na amodeifete o1 (f(x)—l)2 j{f(%—xj—l] =4,

f(3x) oTo didoTnua [0, ].

8) Na Auoerte Tnv egiowaon f(6x)
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